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Processo Seletivo Público 

SÃO JOSÉ DO INHACORÁ/RS 
 

Agente de Combate às 
Endemias 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
10 
05 
15 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e EMPREGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Ao final da Prova Objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim 
de acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Cigarro eletrônico: onde há fumaça, há fogo 
 

No seriado Years and Years, da HBO, retrato 
amargo e estonteante de um futuro próximo, entre 2025 e 
2030, um cartaz na sala de espera de um hospital avisa: 
“Proibido fumar e proibido vaporizar”. É para onde 
caminhamos – um mundo de não fumantes (felizmente), 
fumantes de cigarros tradicionais e adeptos dos cigarros 
eletrônicos, cada vez mais populares. Oferecidos como 
produtos saudáveis, os vaporizadores viraram moda entre 
adolescentes e jovens adultos. São 9 milhões de 
consumidores americanos – no Brasil ainda não há 
estatísticas. 

Recentemente, contudo, _____________ nos 
Estados Unidos uma sequência de más notícias, 
manchando, assim, a imagem do produto. Seis pessoas 
morreram, e outras 380 foram diagnosticadas com uma 
doença pulmonar associada ao uso dos eletrônicos. Os 
estados de Michigan e Nova York _________________ a 
proibição dos dispositivos com sabor – e Donald Trump, 
presidente dos Estados Unidos, afirma que pretende vetá-
los em todo o país. 

No Brasil, a venda é proibida desde 2009, mas 
sua liberação está sob análise na Agência Nacional de 
Vigilância Sanitária (Anvisa). Ninguém poderá ser preso 
se for pego em flagrante, e é fácil trazer os dispositivos do 
exterior ou mesmo comprá-los pela internet, com entrega 
em domicílio.  

https://veja.abril.com.br... - adaptado. 
 

1) Considerando-se a concordância verbal, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) houveram - anunciaram 
b) houveram - anunciou 
c) houve - anunciou 
d) houve - anunciaram 
 

2) Com base no texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Os cigarros eletrônicos são oferecidos como produtos 

saudáveis e viraram moda entre adolescentes e jovens 
adultos.  

II. Assim como no Brasil, os Estados Unidos proibiram os 
vaporizados com sabor. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) O termo sublinhado em “Recentemente, contudo, 
_____________ nos Estados Unidos uma sequência de 
más notícias” (segundo parágrafo) pode ser substituído, 
sem alteração de sentido, por: 
 
a) Entretanto. 
b) Embora. 
c) Portanto. 
d) Pois. 
 

4) A palavra sublinhada em “São formas muito obsoletas 
de renovar a casa.” encontra um antônimo em: 
 
a) Arcaicas. 
b) Modernas. 
c) Antigas. 
d) Trabalhosas. 
 

5) Considerando-se o uso dos porquês, marcar C para as 
sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Fui embora, por que ela não parava de gritar. 
(---) Queria saber mais sobre os porquês da revolta do 

século XIX. 
 
a) E - E.  
b) E - C. 
c) C - E. 
d) C - C. 
 

6) Quanto à ortografia, assinalar a alterativa CORRETA: 
 
a) Girrafa.  
b) Perceguir. 
c) Entertido. 
d) Sobrancelha. 
 

7) Estão CORRETAMENTE acentuadas: 
 
I. Apôio. 
II. Útil. 
III. Véu. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
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8) De acordo com as regras de pontuação, marcar C para 
as sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Ovelhas, que são um animal muito dócil, seguem 

sempre um líder, pois lhe respeitam. 
(---) Ao perceber que não tinha dinheiro, levantou do 

restaurante e saiu.  
 
a) E - E.  
b) E - C. 
c) C - C. 
d) C - E. 
 

9) Assinalar a alternativa em que o predicado está 
CORRETAMENTE sublinhado: 
 
a) Minha irmã precisa buscar minha sobrinha. 
b) Tenho duas irmãs e um irmão. 
c) Em relação à prova de ontem, muitos alunos não 

passaram. 
d) Quem quiser ir dormir precisa organizar sua cama. 
 

10) Quanto à relação masculino - feminino, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Lebre - lebra.  
b) Padrasto - padrasta. 
c) Zangão - abelha. 
d) Cônsul - cônsula. 
 

MATEMÁTICA 
 
11) Certo tipo de lâmpada gasta 23,8kWh. Supondo-se 
que para determinado suporte serão necessárias duas 
lâmpadas desse tipo, o consumo total será equivalente a: 
 
a) 47,2kWh 
b) 47,6kWh 
c) 48,1kWh 
d) 48,4kWh 
 

 

 

 

12) Para embalar 150 produtos, um funcionário demorou 
um total de 6 horas, sendo que esse tempo foi dividido em 
dois períodos, um de 4 horas e outro de 2 horas. 
Sabendo-se que a quantidade de produtos embalados é 
diretamente proporcional ao tempo trabalhado, ao todo, 
quantos produtos esse funcionário embalou no período de 
4 horas de trabalho?  
 
a) 70 
b) 80 
c) 90 
d) 100 
 

13) São Progressões Aritméticas (PA):  
 
I. {7, 7, 7, 7, 7, 7...} 
II. {14, 10, 6, 2, -1, -4...} 
III. {1, 2, 3, 4, 5...} 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III.  
 

 

 

 

14) Em quanto tempo um capital duplica tendo sido 
aplicado a uma taxa de juros simples de 5% ao mês? 
 
a) 15 meses. 
b) 1 ano e 8 meses. 
c) 2 anos. 
d) 2 anos e 3 meses. 
 

 

 

 

15) Qual das alternativas abaixo apresenta um número 
que dividido por 12 resulte em 4? 
 
a) 24 
b) 36 
c) 48 
d) 54 
 

 

 

 

16) Certo ônibus possui um total de 40 assentos. 
Sabendo-se que apenas 15% dos assentos estão 
desocupados, ao todo, quantos assentos estão 
ocupados? 
 
a) 30 
b) 32 
c) 34 
d) 36 
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17) Determinada fazenda tem 15 hectares destinados à 
plantação de arroz, que é equivalente a: 
 
a) 15.000m² 
b) 150.000m² 
c) 1.500.000m² 
d) 15.000.000m² 
 

 

 

 

18) Uma moto tem um consumo médio de 1 litro de 
gasolina para cada 40 quilômetros percorridos. Se a 
distância que a moto irá percorrer é de 220 quilômetros, 
quantos litros de gasolina serão necessários?  
 
a) 4,8 litros. 
b) 5,6 litros. 
c) 5,5 litros. 
d) 4,9 litros. 
 

 

 

 

19) Um terreno retangular que possui 8m de comprimento 
e 4m de largura foi dividido ao meio de modo que se 
obteve dois terrenos quadrados de mesma área. Sendo 
assim, qual a área de um dos terrenos quadrados obtidos 
após essa divisão? 
 
a) 16m² 
b) 18m² 
c) 24m² 
d) 32m² 
 

 

 

 

20) Antônio, Bernardo e Carlos são irmãos e cursam 
engenharia, direito e medicina (não necessariamente 
nessa ordem) em turnos distintos (manhã, tarde ou noite) 
e cada um faz apenas um curso. Sabe-se que Antônio 
cursa engenharia, que Bernardo estuda pela tarde e que 
quem estuda pela manhã faz medicina. Com base nessas 
informações, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Carlos cursa medicina.  
b) Antônio estuda no turno da tarde. 
c) Carlos estuda no turno da noite. 
d) Bernardo cursa medicina. 
  
  

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) Considerando-se hardware e software, numerar a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Hardware. 
(2) Software. 
 
(---) Impressora. 
(---) Windows 10. 
(---) Mouse. 
 
a) 1 - 2 - 2. 
b) 2 - 1 - 1. 
c) 2 - 1 - 2. 
d) 1 - 2 - 1. 
 

22) Segundo a Cartilha de Segurança para a Internet, 
sobre antivírus, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) É um tipo de ferramenta antimalware desenvolvida 

para detectar, anular e eliminar vírus e outros tipos de 
códigos maliciosos de um computador.  

(---) Pode incluir a funcionalidade de firewall pessoal. 
 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
 

23) Considerando-se o Word 2010, sobre os atalhos de 
teclado, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Ctrl+X recorta o texto ou objeto selecionado. 
b) Para criar um novo documento, utiliza-se o atalho de 

teclado Ctrl+O. 
c) O atalho de teclado Ctrl+Z copia o texto ou objeto 

selecionado. 
d) Ctrl+V cola um texto ou objeto. 
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24) Considerando-se o Excel 2010, sobre o grupo Células, 
assinalar a alternativa que apresenta o nome dos botões, 
em ordem crescente, de acordo com a imagem abaixo: 
 

 
 

a) 1-Inserir; 2-Formatar; 3-Excluir. 
b) 1-Excluir; 2-Inserir; 3-Formatar. 
c) 1-Formatar; 2-Excluir; 3-Inserir. 
d) 1-Inserir; 2-Excluir; 3-Formatar. 
 
 

25) Considerando-se o PowerPoint 2010, sobre a imagem 
abaixo, assinalar a alternativa CORRETA: 
 

 
 

a) O nome do botão destacado em vermelho é Orientação 
do Slide. 

b) O grupo Configurar Página está localizado na guia 
Inserir. 

c) O nome do botão destacado em vermelho é Número do 
Slide. 

d) O grupo Configurar Página está localizado na guia 
Página Inicial. 

 
LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 

ESPECÍFICOS 
 

Conhecimentos Gerais 
  
26) “O governo antecipou a campanha de combate à 
dengue, que tradicionalmente começa em novembro. O 
avanço da doença no Brasil acendeu o alerta das 
autoridades. Nos primeiros sete meses do ano, o número 
de casos de dengue, doença transmitida pelo mosquito 
Aedes aegypti, cresceu quase 600% em todo o País; 591 
mortes foram confirmadas. O Ministro da Saúde citou 
vários fatores, como muita chuva e muito calor.” 

https://g1.globo.com/... - adaptado. 
 
Em relação às informações atuais sobre a saúde no 
Brasil, assinalar a alternativa CORRETA: 
  
a) O foco do mosquito Aedes aegypti só pode estar em 

grandes reservas de água, não sendo necessário 
cuidar de um pratinho de planta e observar a calha para 
não acumular água. 

b) Caixas d’água podem ficar abertas porque contêm água 
potável. 

c) Uma educação através dos meios de comunicação é 
importante para que pessoas eliminem, 
mecanicamente, os criadouros que estão dentro dos 
seus quintais, reduzindo a proliferação do mosquito. 

d) Somente a chuva e o calor colaboram para a 
proliferação do mosquito. 

27) “Em cerimônia realizada no Rebocador Laurindo Pitta, 
órgãos dos governos federal e fluminense, além de 
entidades da sociedade civil, assinaram uma carta de 
intenções para a despoluição da Baía de Guanabara.” 

http://www.brasil.gov.br/noticias... - adaptado. 
 
Tendo em vista o tema da notícia acima, são formas de 
poluição de águas, EXCETO: 
 
a) Esgotos domésticos e industriais lançados diretamente 

no mar. 
b) Vazamento de óleo de refinarias na água.  
c) Descarte de compostos inorgânicos e minerais, como 

metais pesados, nas águas. 
d) Correto tratamento do lixo. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
28) De acordo com a Constituição Federal, são Poderes 
da União, independentes e harmônicos entre si:  
 
I. Legislativo. 
II. Executivo. 
III. Penitenciário. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

29) Segundo a Lei Orgânica do Município, são atribuições 
do sistema municipal de saúde: 
 
I. Recuperar, proteger e promover ações no campo da 

vigilância sanitária de alimentos. 
II. Estimular a saúde preventiva em todas as áreas. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

30) Considerando-se o Decreto nº 7.508/2011, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. O acesso universal e igualitário às ações e aos serviços 

de saúde será ordenado pela atenção primária. 
II. O acesso aos serviços de saúde deve ser fundado na 

avaliação da gravidade do risco individual e no critério 
cronológico, apenas. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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31) Segundo a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto da Pessoa 
com Deficiência, compete ao SUS desenvolver ações 
destinadas à prevenção de deficiências por causas 
evitáveis, inclusive por meio de: 
 
I. Acompanhamento da gravidez, do parto e do puerpério, 

com garantia de parto humanizado e seguro. 
II. Aprimoramento e expansão dos programas de 

imunização e de triagem neonatal. 
III. Identificação e controle da gestante de alto risco. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

32) Segundo a Portaria nº 1.378/2013, as ações de 
Vigilância em Saúde abrangem toda a população 
brasileira e envolvem práticas e processos de trabalho 
voltados para a: 
 
I. Adoção de medidas adequadas para a resposta às 

emergências de saúde pública. 
II. Proliferação das doenças transmissíveis. 
III. Vigilância das doenças crônicas não transmissíveis, 

dos acidentes e violências. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Nenhum dos itens. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
 

33) Conforme algumas disposições sobre a notificação 
compulsória de doenças, agravos ou eventos de saúde, 
analisar a sentença abaixo: 
 
A comunicação de doença, agravo ou evento de saúde 
pública de notificação compulsória à autoridade de saúde 
competente será realizada por profissionais de saúde e 
responsáveis pelos serviços públicos de saúde apenas 
(1ª parte). A comunicação de doença, agravo ou evento 
de saúde pública de notificação compulsória pode ser 
realizada à autoridade de saúde por qualquer cidadão que 
deles tenha conhecimento ou por estabelecimentos 
públicos ou privados relacionados ao manejo de animais 
(2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

34) Segundo o Decreto Estadual nº 23.430/1974, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. A assistência médico-hospitalar englobará medidas que, 

direta ou indiretamente, digam respeito ao homem são 
ou doente, bem como aos diversos agentes causadores 
de doença. 

II. A assistência médico-sanitária será prestada para o 
tratamento de doenças transmissíveis e outras de 
caráter eminentemente social. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

35) Segundo a Lei Estadual nº 6.503/1972, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. O Estado adotará medidas preventivas, visando evitar 

ou impedir o surto e a propagação de doenças 
transmissíveis. 

II. O paciente, portador de doença transmissível, de 
notificação compulsória, deverá indicar à autoridade 
sanitária a fonte de contágio, sempre que tiver 
conhecimento da mesma. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

36) Considerando-se o Caderno de Atenção Básica nº 22 - 
Vigilância em Saúde: zoonoses, sobre a Doença de 
Chagas, analisar os itens abaixo: 
 
I. A doença é causada pelo protozoário Trypanosoma 

cruzi, caracterizado pela presença de um flagelo. 
II. No tubo digestivo dos insetos vetores, ocorre um ciclo 

com a transformação do parasito, dando origem às 
formas infectantes presentes nas fezes do inseto. 

III. A introdução no domicílio de materiais com ovos 
aderidos podem favorecer o processo de colonização. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
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37) Considerando-se o Caderno de Atenção Básica nº 22 - 
Vigilância em Saúde: zoonoses, marcar C para o que são 
atribuições do Agente de Combate às Endemias no 
controle da Doença de Chagas, E para o que não são e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Atuar na busca de triatomíneos e executar borrifação 

nas residências com presença de colônias do inseto. 
(---) Identificar e encaminhar os casos de febre à Unidade 

Básica de Saúde. 
(---) Receber o material biológico coletado pelos Agentes 

Comunitários de Saúde. 
 
a) C - E - C. 
b) E - C - E. 
c) C - C - E. 
d) E - E - C. 
 

38) Considerando-se o Manual de Vigilância 
Epidemiológica de Febre Amarela, analisar a sentença 
abaixo: 
 
A febre amarela é uma doença febril aguda, de curta 
duração e de gravidade variável, cujo agente etiológico é 
um arbovírus do gênero Flavivírus (1ª parte). A forma 
grave da febre amarela caracteriza-se clinicamente por 
manifestações de insuficiência hepática e renal, que 
podem levar à morte (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte. 
c) Totalmente correta. 
d) Totalmente incorreta. 
 

39) Considerando-se o Guia de Vigilância Epidemiológica, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Antigenicidade. 
(2) Fitonose. 
(3) Patógeno. 
 
(---) Infecção transmissível ao homem, cujo agente tem 

vegetais como reservatórios. 
(---) Capacidade de um agente, ou de fração do mesmo, 

estimular a formação de anticorpos. 
(---) Agente biológico capaz de causar doenças. 
 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 1 - 2 - 3. 
d) 3 - 2 - 1. 
 

40) Em conformidade com o disposto no Caderno de 
Atenção Básica nº 21 - Vigilância em Saúde: dengue, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. A transmissão do mosquito para o ser humano ocorre 

enquanto houver presença de vírus no sangue do ser 
humano, chamado período de viremia. 

II. Há transmissão pelo contato de um doente ou suas 
secreções com uma pessoa sadia. 

III. A fêmea do Aedes aegypti costuma picar as pessoas 
durante o dia, para viabilizar a maturação dos ovos. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Nenhum dos itens. 
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